

ЗНАМЯ

1990

Суббота, 2 июня

Цена 3 коп.

№ 91 (8931)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Народный депутат РСФСР по 388-му Юго-Западному округу Геннадий Сергеевич Кондобаев, которого мы видим на телеэкране в составе Иркутской делегации на съезде, поддерживает связь со своими избирателями. В его адрес идут от ангарчан злободневные телеграммы, выходит на телефонную связь и он сам.

ЗВОНОК СО СЪЕЗДА

30 мая он разговаривал с работниками электролизного химического комбината. Ангарчане интересовались его позицией по основным вопросам съезда, ходом выборов председателя Верховного Совета России и участием в этом самого Кондобаева.

— Я три раза голосовал за Бориса Николаевича Ельцина, — ответил он. — Почему? У него есть твердая, четкая программа вывода России из кризиса, близко воспринятая многими депутатами. Перед съездом предстал человек сильный, практического действия, провозгласивший тезис за консолидацию, за формирование коалиционного правительства. Программа Ельцина — это программа в пользу России и россиян.

Большую поддержку оказывают Ельцину москвичи. Чувствуется эмоциональный гражданский подъем. На улицах нам не давали никакого ходу, высказывались в пользу Бориса Николаевича. Да и когда перед съездом я вел прием в Ангарске, многие предлагали голосовать за его кандидатуру.

Ангарчане внимательно следят за работой первого съезда народных депутатов, невзирая на то, что трансляция передач идет поздней ночью. Событие за последние годы ни с каким другим несравнимое. Однако встречи с прямым участником события ждут все. По возвращении из Москвы Г. С. Кондобаев выступит перед избирателями и в печати.

Л. РОССОВА.



Вся трудовая биография штаповщицы Нины Николаевны Кривоножко связана с третьим цехом АЭМЗ. Продукция этого завода хорошо знакома не только в нашей стране, но и за рубежом. Потому так дорожит высокой маркой своей продукции ветеран труда Н. Н. Кривоножко (на снимке).
Фото М. АМОСОВА.

Начался эксперимент

В политехникуме начался эксперимент по подготовке специалистов на базе выпускников СПТУ. Состоялось заседание приемной комиссии под председательством директора техникума В. П. Либанова.

Принято восемь выпускников из СПТУ-36 и 20 человек из СПТУ-8.

Все они успешно окончили училище, получили среднее образование и рабочие квалификации слесаря по ремонту технологического оборудования, машиниста компрессора, наладчика автоматических линий и агрегатных станков. Большинство из них имеет 4-й разряд. Диплом с отличием получил выпускник СПТУ-8 Андрей Пономарев, аттестат о среднем образовании без троек получили Алексей Гордиевский, Сергей Виногоров, а также выпускники СПТУ-36 Вадим Путов, Андрей Грибанов.

В политехникуме они будут обучаться один год и три месяца по специальности «Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтеперерабатывающей промышленности». Будущие техникумники пройдут специальный теоретический курс, и первые выпускники экспериментальной группы будут защищать свои дипломные проекты в июне 1991 года. С 3 мая для них уже начался учебный процесс в новых условиях.

Л. КОЗЬМИН,
внештатный корр.

Запас карман не тянет?

В последнее время в магазинах города увеличился спрос на муку, крупу, макаронные изделия и другие виды продовольственных товаров. Торговля города была вынуждена производить отпуск хлебобулочных изделий с баз в объемах, превышающих дневную продажу в несколько раз, и все-таки сбить ажиотаж не удается. Понять людей, скупающих товары первой необходимости, конечно, можно. Но оправданы ли закупки в таких больших количествах? Ведь большая часть этих товаров имеет ограниченные сроки хранения: по существующим ГОСТам срок хранения макаронных изделий без добавок 1 год, с таковыми (яичные, молочные, витаминизированные) — 6 месяцев.

По истечении этого срока продукт теряет свои вкусовые качества, внешний вид, может появиться неприятный запах и даже завестись вредители: огневка (мучная моль), хрящак и т. д. То же самое можно сказать о муке и крупах.

Могу с уверенностью сказать, что хранить хлебобулочные в больших количествах в условиях городской квартиры сложно, практически невозможно соблюсти те правила, которые необходимы для продолжительного хранения.

Поэтому, если вы запаслись впрок и в больших объемах, храните продукты в герметически исправной таре, периодически перемешивайте, проветривайте, чтобы шло насыщение кислородом, иначе появится затхлость, и продукты придется выбросить.

И все-таки, прежде чем заготавливать, советуем не один раз взвесить свои потребности и не переводить ни деньги, ни товар.

Учитывая сегодняшнее положение дел с продажей хлебобулочных в мае т. г. и исходя из имеющихся ресурсов на июнь т. г., исполнительный комитет городского Совета народных депутатов принял решение о порядке продажи крупы, муки и др. продовольственных товаров населению города — нормы отпуска остаются прежними (мука — 2 кг, крупы, макаронные изделия — 1 кг в одни руки из имеющегося ассортимента). Для магазинов, реализующих указанные товары, установлены дневные лимиты. Контроль за реализацией будет осуществляться со стороны урса, орсов, отдела торговли горисполкома.

С 1 июня 1990 г. для населения города также вводится нормированный отпуск картофеля в одни руки не более 5 кг.

Имеющиеся ресурсы по другим видам продовольственных товаров позволяют сохранить стабильное снабжение населения города.

Т. МАТЯЩУК,
заведующая городским
торговым отделом горисполкома.

Сочувствуем и понимаем

Большая беда пришла в Иркутскую область. Ураган невиданной силы сделал свое коварное дело: люди потеряли все, что наживалось годами. Большие материальные потери с человеческими жертвами требуют мобилизации средств на восстановление

сгоревшего жилья, оказания помощи всем пострадавшим.

Откликаясь на призыв правления Ангарского городского отделения Советского фонда мира ко всем жителям города, наш небольшой коллектив решил на очередном техническом совещании внести 155

рублей на расчетный счет № 000700467. Это деньги, полученные в качестве премии за первое место и плюс отданные еще каждым по пять рублей. Деньги на счет внесены.

В. ЕФИМОВ,
инспектор Ангарской районной технической инспекции Госпроматнадзора СССР.

ПОМОЩЬ

ОТ КОМСОМОЛА

1000 рублей перечислил в фонд милосердия комитет комсомола стройки для оказания помощи жителям поселка Китой, пострадавшим от стихийного бедствия.

Кроме того, молодежный строительный отряд стройки выделяет трехкомнатную квартиру семье погорельцев А. В. Иванова. Для приобретения мебели и вещей для его двух малолетних детей бойцы отряда окажут материальную помощь в размере 500 рублей.

НАШ КОРР.

ОБРАЩЕНИЕ К ДЕПУТАТАМ ГОРСОВЕТА

Мы, жители кварталов № 89, 106, 58, 55, родители детей-школьников, обращаемся к вам за помощью и поддержкой в решении вопроса о передаче здания бывшей школы № 26, а ныне МУПК-1 школьникам.

Наши дети, обучающиеся в перегруженных школах № 19, 27, 31 в две смены, вынуждены ежедневно переходить опасные перекрестки улиц К. Маркса и Файзулина, К. Маркса и Горького (в том числе и первоклассники). Мы не можем постоянно жить под страхом возможного несчастного случая.

Школа № 10, расположенная наиболее «безопасно», в непосредственной близости от нас, недавно предложила уйти детям нематематических классов из-за большой перегруженности.

Мы считаем, что единственным верным и разумным выхо-

дом из данного положения является перепрофилирование МУПК-1 в общеобразовательную школу. Горько и больно смотреть на малолетних детей, плетущихся с ранцами, зимой часто с лыжами через опасную автомагистраль города в переполненные до предела школы № 19, 27, мимс бывшей школы № 27, а ныне МУПК-1, здание которого практически пустует.

Нужен ли МУПК-1 нашим детям вообще? Мы, родители, считаем, что не нужен. Решает ли он задачу профориентации старшеклассников, если запись по специальностям ведется без учета желания и способностей учеников? К тому же большинство специальностей дублируют те, что предлагает сеть ПТУ нашего города, медучилище, педучилище.

Предлагаем не на словах, а на деле создать наконец

детям нашего района нормальные условия для обучения в школе, а именно:

1. Здание МУПК-1 отдать детям под общеобразовательную школу на 600 учащихся. При этом разгрузятся школы № 19, 27, 10, тогда только можно будет говорить об организации спецшкол № 10 и 27.

2. День «производственного обучения» сделать днем занятий по интересам: перейдем на 5-дневное обучение, а по субботам в школах будут работать кружки научно-технического творчества, пусть малышки, но свои столлярные и слесарные мастерские по ремонту школьного оборудования.

3. Вернуть все дорогостоящее и простаивающее оборудование, выделенное предприятиями города комбинату, их настоящим владельцам —

рабочим, а не отдавать в аренду кооперативу.

4. Если к новому учебному году горно таких преобразований не выполнит, требуем официального распоряжения школе № 10 принимать детей начальных классов, проживающих в вышеуказанных кварталах.

Как говорить о социальной защищенности человека, особенно ребенка, если его вынуждают каждый день рисковать жизнью по дороге в школу?

Мы, родители, требуем, чтобы руководство горно и городские власти несли ответственность за несчастные случаи, происшедшие со школьниками начальных классов на дорогах города.

Обращение подписали 266 человек — жители кварталов № 89, 106, 107, родители 370 учеников.

5 июня — Всемирный день окружающей среды

Исходя из существующих в нашем обществе на сегодняшний день экономических отношений и правовой базы, видимо, следует признать, что решить экологические проблемы в отдельно взятой Иркутской области практически невозможно. Реальный выход из экологического кризиса Приангарья может быть осуществлен только при радикальном изменении природоохранной политики на всесоюзном и республиканском уровнях. Более того, для коренного решения этой глобальной проблемы требуется международное сотрудничество. Природная среда не признает ни политической конъюнктуры (даже если ее освятить лозунгами типа «Экология должна быть экологичной»), ни государственных границ. Она, подарившая нам жизнь и нами же теперь безжалостно истребляемая, одна на всех.

Однако это не означает, что нам, жителям Иркутской области, ничего не остается, как сложить руки и ждать мудрых указаний из Москвы о пути к свету в конце тоннеля. Мы сами должны максимально приблизить то время, когда в стране законодательно будет установлен режим полной экологической гласности. Каждый человек имеет право абсолютно достоверно знать, какого качества пищу он потребляет, какой чистоты воду пьет, чем дышит и какому облучению, помимо солнечного, подвергается.

Это первый шаг, не требующий особых материальных затрат, но решительно выбивающий либо почву из-под сплетен и слухов «сарафанного радио», либо нагнетает кресло из-под того, кто умом и сердцем не вышел из состояния сладостной эйфории безответственности, метастазы которой пулены от ледникового периода застоя до жаркой весны девяностого года. В этом случае люди при авариях будут вывозиться из зоны смертоносного облучения немедленно, а не через несколько недель и даже лет, как в отдельных областях Украины и Белоруссии после Чернобыльской трагедии.

Вторым шагом на этом пути представляется необходимость разработки нового всесоюзного (республиканского) природоохранного законодательства, соответствующего международным нормам и содержащего наряду с упомянутой гласностью четкое разграничение сфер компетенции Совета Союза, республиканских и местных Советов; разработку принципов возмещения экологического ущерба, систему, обеспечивающую независимость экспертов и одновременную их ответственность за достоверность представленных данных в заключении экспертизы; обеспечение юрисдикции комитета по охране природы над объектами Министерства обороны (инспектирование, отчетность и т. п.); введение юридических понятий: «Экологическое преступление», «Зона экологического бедствия», строгие меры ответственности (вплоть до уголовной) за нарушение природоохранного законодательства.

В-третьих, в рамках этого закона необходимо расширить права местных Советов так, чтобы Земля и ее недра, водоемы, реки, леса и все другие природные богатства стали их собственностью в пределах территории, которой управляет этот Совет. Только он должен устанавливать порядок разумного использования отпущенных природой сокровищ, обеспечивать их сохранность и нести ответственность перед народом, руководствуясь в действиях законами СССР и республиками, а также соответствующими международными нормами и соглашениями.

В-четвертых, необходимо законодательно утвердить статус Госкомприроды СССР,

обеспечивающий прямое подчинение комитета только Верховному Совету СССР, а не заместителю председателя Совета Министров СССР, как это фактически сложилось сейчас. Закрепить право вето Госкомприроды на решения и действия любых исполнительных органов государственной власти и управления всех уровней (министерств и ведомств).

В-пятых, необходимо ввести систему экономического стимулирования, делающую не-

ли совещательного органа при правительствах или межправительственных организациях по проблемам окружающей среды.

СКОПЕ стремится собрать воедино информацию об окружающей среде, поставленную разными отраслями науки, чтобы выявить пробелы в наших знаниях и ликвидировать разобщенность результатов исследований. В течение последних лет основной упор в научных изысканиях был направлен на изучение следу-

ющих регионов. Казалось бы, чего еще надо? Вот она: вроде как власть, вроде как берите и действуйте. Однако дело в этой области заметно не сдвинулось, и через год Госкомприрода СССР за подписью знакомого нам Е. В. Минаева издает следующее директивное письмо № 06-11-371 от 13 декабря 1989 года, в котором наконец-то зазвучал общепринятый термин ОВОС и органам Госкомприроды СССР

ПРИРОДНАЯ СРЕДА



ОДНА НА ВСЕХ

выгодным загрязнение окружающей среды. Вместе с этим представить льготное финансирование природоохранных разработок (научным, научно-практическим, технологическим и т. п.). При этом под природоохранными разработками я понимаю весьма широкий спектр задач, в том числе таких, разрешение которых позволит ответить на вопросы, не имеющие при первом приближении видимой связи с экологией.

Почему на производство одной тонны стали расходуется воды в ФРГ 180 куб. м, а в СССР — 248 куб. м? Почему это же производство потребляет энергии у нас в два раза больше, чем в Японии? Почему в ГДР 80 процентов бумаги изготавливается из макулатуры, в ФРГ почти все олово из белой жести возвращается в производство, у нас же в обоих случаях, что называется, ноль на выходе?

К сожалению, этот грустный ряд вопросов можно продолжать еще долго, и все они при малейшем анализе тесно связаны с экологией.

Пять вышеназванных моментов я бы назвал основными стратегическими направлениями, реализация которых позволит остановить скатывание к экологической катастрофе и начать серьезную кропотливую работу по ликвидации последствий нашего разрушительного воздействия на природу. Однако следует осознавать, что от времени определения стратегических направлений до начала их практического воплощения дистанция может оказаться губительно длинной.

В 1969 году международным научным советом союзов был создан научный комитет по проблемам окружающей среды (СКОПЕ). Его создание преследовало двоякую цель: расширить знания о воздействии человечества на окружающую природную среду и выявить, каким образом изменения, вызванные этим воздействием, влияют на здоровье и благосостояние людей. Особое внимание предполагалось сосредоточить на влиянии глобального или, по крайней мере, международного масштаба. Комитет, представляющий собой международный междисциплинарный совет ученых, выступает в ро-

лющих проблем: биогеохимические циклы, динамика и эволюция экосистем, экологические аспекты структуры населения людей, экотоксикология, моделирование природных систем, мониторинг окружающей природной среды, обмен информацией об окружающей природной среде и социальная оценка и реакция. Как видно, это те самые проблемы, на которые мы сегодня в нашей стране не имеем четких ответов, и тем не менее в состав СКОПЕ мы как 21 год назад не вошли, так и по сей день не входим.

Начиная с 1975 года во многих странах стали производить оценку воздействия на окружающую среду (ОВОС), т. е. определение характера и степени всех потенциальных видов влияния на природный территориальный комплекс (ландшафт) намечаемого вида хозяйственной деятельности, а также ожидаемых экологических и связанных с ними социальных и экономических последствий в результате осуществления данного проекта. Мы же к этому вопросу по заскорузлой привычке подошли только через 13 лет. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 января 1988 года № 32 «О охранной перестройке дела охраны природы в стране» на Государственный комитет СССР по охране природы возложено осуществление государственной экологической экспертизы генеральных схем развития и размещения производительных сил страны и отраслей народного хозяйства, контроль за соблюдением экологических норм при разработке новой техники, технологии, материалов и веществ, а также проектов на строительство (реконструкцию) предприятий и иных объектов, оказывающих воздействие на состояние окружающей среды и природных ресурсов.

Госкомприрода СССР в свою очередь директивным письмом № 07-11-1128 от 20 сентября 1988 года за подписью заместителя председателя комитета Е. В. Минаева возложил на Советы Министров союзных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов всю полноту ответственности за экологическую обстановку в со-

даном указание с 1 января 1990 года не принимать на государственную экологическую экспертизу предплановую, предпроектную документацию без информации по оценке воздействия на окружающую среду.

Таким образом, на «верхах», похоже, начинают со скрипом многолетней ржавчины поворачивать наш громоздкий, неуклюжий механизм управления к вопиющей проблеме. Но природная среда Иркутской области находится в столь бедственном положении, что откладывать принятие срочных мер до того момента, как нам из Москвы будут обеспечены необходимые правовые и экономические предпосылки эффективной природоохранной деятельности, далее невозможно. Конечно же, добываясь принятия Верховным Советом СССР упомянутых законов, актов, одновременно и независимо от этого в ближайший год-два необходимо положить начало экологическому оздоровлению.

Для этого, как мне представляется, необходимо осуществить следующие мероприятия.

Первое. Приступить к разработке и поэтапному вводу в действие системы налогообложения всех загрязняющих естественный природный фон источников выбросов (газообразных, промышленных стоков, вод, твердых отходов в отвал и т. д.). Добиться законного статуса для гибкой оценочной шкалы по выбросам с возможностью применения ее к каждому конкретному источнику загрязнений с учетом всех экологических и экономических факторов. Вводить в действие эту систему по принципу от крупных источников к мелким. Создать тем самым ситуацию, делающую невыгодным загрязнение окружающей среды, но и не препятствующую развитию общества. В этом случае предприятия — основные загрязнители экосистемы области без понукания будут разрабатывать планы экстренной очистки сбрасываемых вод и газов и строго следить за их исполнением.

Второе. В области экологической гласности раскритерить региональную экологического характера информацию, в том

числе и радиационную, полностью. Сделать ее доступной для Советов, общественных организаций и населения. Признать одним из основных показателей экологической обстановки здоровье населения. Ежегодно публиковать данные о статистике и распределении заболеваний и смертности по районам и городам области вокруг вредных производств, ежемесячно — текущие данные по локальным загрязнениям в каждом промышленном городе и поселке.

Третье. Признать безразличным по отношению к природе и последующим поколениям непревращающееся губительное воздействие Байкальского и Саянского целлюлозно-бумажных комбинатов на уникальный шедевр Земли — озеро Байкал. В свете этого скорейшим образом решить судьбу этих предприятий и людей, работающих на них. Запретить применение минеральных удобрений и ядохимикатов в зонах водопитающей системы Байкала.

Четвертое. Прекратить строительство экологически сомнительных объектов в области до проведения по ним экологической экспертизы независимыми от сокрушительной воли ведомств высококомпетентными специалистами. Ввести обязательную предпроектную экологическую экспертизу всех крупных экономических начинаний в области с выдачей ОВОС. При этом процесс ОВОС ни в коей мере не должен превращаться в тормоз или препятствие для экономического развития, а скорее наоборот — обязан стать средством для достижения более рационального использования природных ресурсов области.

Пятое. Установить контроль за использованием бюджетных средств, выделяемых на охрану природы. Установить режим максимального экономического благоприятствования производству экологически чистых продуктов питания, разработке и внедрению новых экологически безопасных технологий на предприятиях области.

Для скорейшего осуществления этих мероприятий постоянной комиссии по экологии при Иркутском областном Совете народных депутатов необходимо будет опираться в своей деятельности на мощный научно-производственный потенциал области и соиздательное подвигничество людей и трудовых коллективов, на осознание тесной взаимосвязи экологических проблем с нравственным, культурным и интеллектуальным потенциалом общества, на налаживание рабочих связей с аналогичной комиссией в Верховном Совете РСФСР и Комитетом Верховного Совета СССР по экологии.

Вероятно, при комиссии по экологии целесообразно будет создать подкомиссии (группы) по следующим направлениям: по промышленности, по энергетике (ТЭС, ГЭС, котельные), по транспорту (автопредприятия и т. д.), по сельскому хозяйству (загрязнения от животноводческих комплексов, от хранения и применения удобрений, ядохимикатов), по лесному хозяйству (переруб, сплав, нарушение почвенного покрова при трелевке, захлещенность лесосек и т. д.), по коммунальному хозяйству и туризму (городские отходы и свалки, очистные сооружения канализационных сетей).

Означенный путь выхода из экологического кризиса, по моему, позволит не только нам, но и нашим внукам дышать свежим ветром, напоенным запахом сибирской хвои и цветущего чабреца, увидеть всплывающие гребни изумрудно-голубых волн Байкала, в которых перекатываются чистое небо в волнах.

И. ГАЛЮТДИНОВ, народный депутат облсовета.



ВПЕРЕДИ—«ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»

С ЧЕМПИОНАТА РСФСР ПО БОКСУ

Впервые в Ангарске был проведен личный командный чемпионат РСФСР среди взрослых. Приняло участие 168 сильнейших боксеров России и страны, 5 мастеров международного класса, 40 мастеров спорта СССР, победители и призеры СССР и международных турниров. С первого дня соревнований лидерство в командном первенстве захватила команда боксеров Российского ВДСО «Трудовые резервы». В состав сборной входило пятеро ангарских спортсменов.

Многочисленные болельщики заполнили зрительный зал ДК нефтехимиков во время острых поединков финальных боев.

На ринге весовая категория 51 кг — Роман Подопригора и ангарчанин Сергей Алабин. Первый раунд — за Романом, во втором раунде Сергей провел несколько острых атак, третий, решающий, остался за Романом. Сергей занял второе место и выполнил норматив мастера спорта СССР.

На ринг приглашается пятая пара. Валерий Благодарный — двухкратный чемпион РСФСР, и магаданец Валерий Шереметьев. Первый раунд проходил в обоюдных атаках, затем Валерий Благодарный навязывает темп и становится более точным в атаках. Болельщики приветствуют нашего земляка — уже трехкратного чемпиона РСФСР.

Иркутянин Эдуард Попов проиграл боксеру из города Орджоникидзе Ахмету Котиеву. Ангарчанин Николай Цеун-

чик стал также трехкратным чемпионом РСФСР.

Воспитанник ангарской школы, армеец из Хабаровска Андрей Аулов стал чемпионом во втором тяжелом весе. Студент Улан-Удэнского пединститута Владимир Знайденко завоевал серебряную медаль, а Виталий Каргин (57 кг) стал бронзовым призером.

Команда «Трудовые резервы» заняла первое место, на втором — ДСО «Профсоюз», на третьем — «Динамо». Больших успехов добилась бригада тренеров мастера

спорта Юрия Вячеславовича Пруцева. Он был отмечен призом и грамотой как лучший тренер России, который подготовил за год 6 мастеров спорта. Старший тренер РСФСР и главный судья отметил хорошую организацию проведения чемпионата. В этом большая заслуга председателя спорткомитета Кондратьева Б. Ф., директора ДК нефтехимиков Бачина М. Ф. и главного врача Ангарского врачебного диспансера Зуевой Л. М.

А. КАРАБАЕВ,
старший тренер
ДЮСШ-2.

На снимках: на чемпионате РСФСР по боксу.

Фото В. МАКСУЛЯ.

КУДА КАТИМСЯ?

ОБЗОР ПИСЕМ: «ЭХ, ПРОКАЧУ...» (6.04.1990).

Звонили по-прежнему анонимно. Выражались крепко и — одно слово, озлеет народ — забористо: «...Вы, товарищ корреспондент, ни черта... в этих предметах не соображаете. А туда же — беретесь. Вот элементарная вещь колесо. А сколько стоит элементарная вещь на «барахле»? Да я без штанов останусь, ежели буду за государственные цены возить».

Далее шли длинные экономические выкладки. Из выкладок выходило, что еще мало с этих треклятых пассажиров дерут. Не попросившись, абоненты швыряли трубку так, что, наверное, на том конце телефон разваливался на куски.

Были и другие телефонные разговоры, проходившие несколько сдержанней. Люди и себя называли, и дрожавшими от обиды голосами — номера машин, в которых с них взяли по полной мерке. За несколько недель образовался солидный список, грозивший растянуться до бесконечности. Список сей создавал устойчивое впечатление, что извозом в Ангарске не занимаются разве что велосипедисты.

Письма тоже приходили равные. «Ну что, Мюллер, — ехидно вопрошали в одних, — много ты разузнала? Посчитала деньги в чужих карманах? Злобно выливался ушат отборной грязи на некомпетентного, ни в чем не разбирающегося журналиста, посмевшего взять под защиту интересы пассажира».

В других благодарили и называли «уважаемым товарищем». Впрочем, свой ушат также выливали — на кооператоров, хуже грабителей, занимающихся разбоем среди бела дня.

Вообще и те, и другие письма читать немножко жут-

ковато. Дискуссионный уровень еще раз отразил тот предел терпимости, который мы уже перешли. От немедленных и энергичных расправ; видимо, что-то еще удерживает. Дайто Бог, если это не один лишь страх перед наказанием.

И все же, отбрасывая эмоции, следует сказать о том, что в нынешней ситуации загнаны в угол не только потребители. Из длинных экономических выкладок я составила примерный список «черных» (а практически — единственных) цен: итак, колесо — от 150 до 200 рублей, лобовое стекло — до 1000 рублей, поршневые кольца — от 150 до 200 руб. — короче, при почти полном изобилии авторынка цены в 3-4 раза выше государственных.

«...Вы не обратили внимания, что представляет из себя личник-таксист? Лицо серое, улыбка натянутая, ни перстней, ни сверхмодной одежды. Уставший вид указывает на то, что человек наработался, да и не мудрено: ведь 80 процентов договорников, отработав на производстве, садятся за руль своего драндулета и ездят в субботу и воскресенье днем и вечером, чтобы купить сверхдефицитную запчасть для того же драндулета.» — автор тоже, увы, анонимного письма с таким жаром защищает таксистов-кооператоров, так подробно расписывает их суровый быт, что, право, не лукавит ли он в начале, заявляя, что «вроде не кооператор и не извозчик?»

Но суть не в том. На мой взгляд, путь выяснения, кому же дорожке обходится: пассажиру поездка в частном такси или водителю извоз при нынешних ценах на черном рынке — тупиковый путь. Каждый останется, как говорит-

ся, при своих интересах. И интересы эти увещанием или взыванием «цивилизованной» совести, видимо, не примирить. И если уж правовая основа существующих взаимоотношений (а ею является решение горисполкома, касающееся частного извоза) не устраивает, необходимо, очевидно, садиться за стол переговоров, считать, пересчитывать, учитывая и интересы пассажира, и «черный рынок», и инфляцию, и плату за риск, и конъюнктуру, и отвратную работу транспорта государственного навозец. Принимая и не отрицая тяжелое положение таксистов, надо сказать, что в статье шла речь о другом: о полной бесконтрольности в деле извоза. Водитель предоставлен сам себе — сложно, конечно, но он с лживой компенсирует эти сложности за счет пассажира. А вот ему, бедному, куда податься?

Выслушаем же и пассажира.

«...Мне часто приходится приезжать ночью поездами 184, 54 и вот какую наблюдаю картину: если весной 1989 года такса у «частников» была 3 рубля с человека, то в 1990 году — уже, 5 рублей. Получаем мы не так уж и много, чтобы вот так за раз выложить по 5 рублей. Тем более обидно — за 15, 20 минут езды. Неужели нельзя найти выход — организовать, например, дежурный автобус к ночным поездкам? До каких пор будут заниматься обдиравкой кооператоры!..» Шалаева, жительница Ангарска.

Противостояние? В данной ситуации именно так. Мы скрепя сердце ездим, нас скрепя сердце возят. Теоретически возможно еще одно решение проблемы — разом получившая работа город-

ского автотранспорта. Однако мы реалисты: в ближайшие годы чуда не случится.

Так что вопрос о частном извозе остается открытым.

Из письма С. Ляхова: «...К проблеме автотранспортных перевозок нельзя относиться половинчато.

Необходимо принять радикальные меры: создать в Ангарске один кооператив по перевозке пассажиров легковым транспортом или объединить все существующие.

Правильней будет создать такое объединение на базе госпредприятий. Таких, как автоколонна 1948 или АТПр.

Установить в автомашинах счетчики.

Довести через нашу газету до всех жителей примерную стоимость проезда по городу (например: вокзал — квартал «А» — полтора рубля с человека днем, 3 рубля ночью). Это на тот случай, пока не будет счетчиков.

Да и И. П. Лукьянов может взять в ежовые рукавицы тех своих таксистов, что стоят на рынке и автостанции. Доходит до смешного: пробаг по спидометру 20 км, а кассовый сбор — 60 рублей... Кстати, даже если Лукьянов отправлял бы в 3 часа ночи свой «рафик» на вокзал, пусть за 1 рубль, то планка рвачей намного бы упала.

Психология у нашего народа такова, что терпят до предела, а потом увеличиваются нападения на таксистов, появляются пассажиры с удавками и т. д.

И опять же, в конце статьи вы предлагаете бесперспективный путь. Никакая антиреклама не пробудит совесть у рвача. Даже если завтра сообщу вам, что с меня взяли 15 рублей, вы ему ничего не сможете сделать до тех пор, пока к решению проблемы не подключится горфинотдел, не разработает штрафные санкции или по факту нарушения будет увеличивать налог.

А я бы вашу статью назвала: «Куда катимся?»

А. КОКОУРОВА.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Разольется говорливой трелью в этот день последний раз звонок.

Набо голубую акварелью к нам в окно заглянет на часок. И от этой синевы небесной по лицу улыбка пробежит, жизнь в мечтах увидится чудесной, на минуту голову вскружит...

М. ЛИМОНОВ,
учитель.

из почты

На маршруте Ангарск—Одинск

Прошло уже более десяти лет как открыт и действует автобусный маршрут, связывающий поселок Одинск с Ангарском.

Много удобств получили селяне с открытием этого маршрута. Проблема, как попасть в город и вернуться обратно, снята.

Услугами этого маршрута пользуются все — и взрослые, и дети, старики и молодежь. И мне непременно хотелось бы отметить водителей автобусов этого маршрута — Лукьянченко Николая Петровича и Наймушина Валерия Ивановича из автоколонны 1948.

Квалифицированные, знающие свое дело водители обеспечивают регулярность движения автобуса, они обходительны и вежливы с пассажирами, внимательны к их просьбам и обращениям, особенно к пожилым людям, к ветеранам труда и ВОВ.

И. ХАРХАНОВ,
житель Одинска.

И ПРИШЕЛ УСПЕХ ФУТБОЛ

Поразовали своих поклонников в первых «домашних» играх футболисты. 26 и 30 мая гостями ангарчан были два футбольных коллектива Алтая. Проигрывая после первого тайма торпедовцам из Рубцовска—0:1 (гол у гостей забил В. Шиповский), «Ангара» переломила ход матча в свою сторону. Гости не помышляли во втором тайме об атаке, все силы бросив на защиту своих ворот. Но она затрещала по швам после фланговых проходов Ю. Колесникова и А. Засимова.

И если бы не хорошая игра вратаря «Торпедо», влетело бы в его ворота минимум шесть мячей, а не три. Их авторами стали С. Наханович, Ю. Супрун и Е. Серюков. Надо отметить, что тренеры ангарчан угадали с заменами во втором тайме. С выходом В. Домакина и Е. Серюкова атака хозяев стала более острой и плодотворной.

Гол — красавец забил и сам В. Домакин, но судья матча из Хабаровска А. Кузьменко явно сплосховал, не засчитав его.

Первая победа со счетом 3:1 подняла дух у нашей команды, ребята поверили в свои силы. С первых минут следующего матча с бийским «Прогрессом» ангарчане перешли к решительным действиям на половине гостей, которые отвечали редкими, но острыми контрвыпадами. Счет был открыт уже в первом тайме. Это А. Головин после розыгрыша углового удара головой переправил мяч в верхний угол ворот соперника.

Территориальное преимущество «Ангары» во втором тайме еще более возросло, об этом говорят 9 угловых ударов, поданных у ворот «Прогресса», и лишь один, поданный гостями. Настойчивость и старательность А. Засимова

были вознаграждены великолепным голом, забитым метров с двадцати. Мяч влетел в самую «девятку» — 2:0.

Победа ангарчан была в этих матчах убедительной, но и нерешенных пока проблем у команды достаточно. Это и ошибки в обороне, и неточность в завершении атак, и недостаточная физическая подготовка некоторых игроков. Не балуют своих болельщиков футболисты дальними прицельными ударами.

3 июня в 18 часов 30 минут в очередном матче чемпионата СССР «Ангара» принимает лидера зоны новокузнецкий «Металлург». Победа над сильным соперником позволит нашим землякам закрепиться в первой половине турнирной таблицы. Ее мы и желаем нашим ребятам! По окончании матча в ходе вещевой лотереи будут разыграны автомобиль «ВАЗ», холодильник, телевизоры и другие товары повышенного спроса.

Н. КРИВОНОСОВ,
внештатный корр.

МОНЕТЫ НЕТ?

© ЭТО АКТУАЛЬНО

Вот уж кто поистине гибнет за металл, точнее — без него, так это торговля. К разного рода «дефицитам» мы привыкли, но такого не ждали: в дефиците оказалась... разменная монета.

Кассиры в магазинах растерянно смотрят в пустующие ячейки для мелочи, силясь сообразить, как дать сдачу без серебра и меди. На дверях всевозможных общепитовских и торговых точек висят объявления с призывами к населению распечатать кубышки, разстричь копилки и обменять всю мелочь на «крупные».

— В три раза уменьшил нам поставку разменной монеты банк, работать стало совершенно невозможно, — говорит начальник орска строителей Г. А. Ковтунова. — Мы написали жалобу в Москву, в главное управление Промстройбанка. Правда, руководство нашего Ангарского отделения банка обещает, что в июне разменная монета будет, ну а сейчас как нам выходить из положения?

О причинах странного дефицита мы спросили заместителя управляющего Ангарским

отделением Промстройбанка Людмилу Николаевну Антропову.

— Официального разъяснения сложившейся ситуации пока не было. В служебных письмах указывались такие причины, как резкое сокращение выпуска разменной монеты из-за нехватки металла — бронзы и никеля, а также большого скопления монеты у населения. Такое положение по всей стране. Появились слухи, что монеты для каких-то поделок переплавляют кооператоры. Но я лично в весомости этой причины сомневаюсь.

Пока же нам поступило указание закрыть развоз монеты по торговым точкам. Понимая, что это повлечет большие сложности, мы все же два раза в неделю по 10—13 тысяч развозим. Но это очень и очень мало! Ежедневная потребность торговли в разменной монете 45 тысяч!

В июне из Иркутска нам поставят какое-то количество монеты, но вряд ли это покрывает потребности города. Так что еще раз хочу обратиться к горожанам! Если есть мелочь в копилках, пожалуйста, выручайте, сдайте ее в любом магазине, кинотеатре, сберкассе. Мы все зависим друг от друга. Чтобы торговля работала бесперебойно, зависит и от нас.

А. МОСКИНА.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 июня
1-я программа
Показывает Москва

17.15 — «И песня русская звучит». Поет И. Банковский. 17.30 — «Детский час» (с уроком немецкого языка). 18.30 — «Пульс-90». Мы и экономика. 19.30 — «Время». Телеслужба новостей. 20.00 — Мультфильмы: «Муксороход», «Великан, который мечтал играть на скрипке». 20.25 — «Больница на окраине». Премьера 20-серийного художественного фильма. 3-я и 4-я серии. 22.00 — «Время». Телеслужба новостей. 22.30 — «Камера смотрит в мир». 23.30 — «Коллаж». 23.35 — Литературно-художественная программа «Слово». 01.35 — Телеслужба новостей. (До 02.00).

2-я программа
Показывает Москва

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 1-я серия. 10.20 — «Родники». 10.50 — Премьера док. фильма «Да здравствует женщина». 11.10 — Р. Штраус. Симфоническая поэма «Дон Жуан». 11.30 — «Сказка сказывается». Мультфильм. 11.50 — Премьера док. фильма «Путь к последнему приюту». 12.20 — «Сердце мое — ларец, и положена была в него радость».

Показывает Иркутск

17.00 — «Радуга». Концерт музыкальных коллективов Дома пионеров (г. Усолье-Сибирское). 17.30 — Для детей программа мультфильмов. 18.00 — Показывают телестудии страны: «Почерпни из родного колодца». «Сурхан». 18.50 — Телереклама. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — У нас в гостях артисты Камчатского областного драмтеатра. 20.25 — «Лотос цветет в мае». В передаче принимают участие молодые специалисты из Вьетнама.

Показывает Москва

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Премьера док. фильма «Без страха и упрека». 21.35 — «Коллаж». 21.40 — Волейбол. Первенство мировой лиги (мужчины). Сборная СССР — сборная Японии. 22.40 — «Эхо дальнего взрыва». Худ. фильм. 23.50 — «Телевизионный музыкальный абонемент». «Звучащий мир красок». Передача 1-я.

В связи с ремонтом трамвайных путей 5, 7, 12 и 14 июня с 10 до 15 часов будет закрыто движение трамвая от кольца АЭМЗ до кольца ТЭЦ-9.

КИНО

«РОДИНА» — 2, 3 июня — Грань (дети до 16 лет не допускаются). 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50. 3 июня для детей — Смех и горе у Бела моря. 9-30. 4 июня — Кодекс молчания (2 серии). 11, 14, 17, 20.

«МИР» — 2, 3 июня — Имя Розы (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 14, 17, 20. 4 июня — Тань повелителя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — 2, 3 июня — Несуразные каникулы. 10, 12, 14, 16. Чудовище или кто-то другой. 18, 19-20, 20-40. 4 июня — Аленский цветок. 10, 12, 14, 16. Идеальное преступление. 17-40, 19-20 (удл.), 21-40.

«ПОБЕДА» — 2, 3 июня — Хонгиль-Дон. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 4 июня — Беспредел. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 2, 3 июня — Беспредел. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 4 июня — Гу-га (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 14, 17, 20-20. Зал «Восход» — 2, 3 июня — Да здравствует Сервац! 9-40, 13-30, 15. Интердевочка (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17, 19-40. 4 июня — Несуразные каникулы. 9-40, 13-30, 15. Имя Розы. (дети до 16 лет не допускаются, 2 серии). 17, 19-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — 2, 3 июня — Встреча (2 серии). 16, 19. Двенадцать месяцев. 14. «ПИОНЕР» — 2, 3 июня — Ловушка для кошек. 10, 12, 14, 16. Под принуждением. 18 (удл.), 20-20, 22. 4 июня — Зоопарку снятся сны. 10, 12, 14, 16. Аэлит, не приставай к мужчинам. 18 (удл.), 20-10, 21-40. «ОКТАБРЬ» — 2, 3 июня — Люби и верь (2 серии). 17, 20. «ЛЕТНИЙ» — 2, 3 июня — Чаша терпения. 17, 19 (удл.), 21. Для детей — Коротышка — зеленые штанишки. 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 2, 3 июня — Чаша терпения. 15, 17, 19. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Опаленные Кандагаром. 19. ДК «ЛЕСНИК» — Семья (2 серии). 20. 3 июня — Петух и бюррин. 15.

СТАДИОН «АНГАРА» 3 июня ФУТБОЛ Чемпионат СССР

«Ангара» «Металлург»
(Ангарск) (Новокузнецк)
Начало в 18.30.

По окончании матча — лотерея. Разыгрываются: автомобиль ВАЗ-2105, холодильник, телевизоры, магнитофоны.

Кассы работают с 13 до 18 час.

ШКОЛА ИСКУССТВ на базе общеобразовательной школы № 15 в 6а мр-не открывает художественный, хореографический и эстетический классы.

Заявления принимаются в школе искусств по адресу: 6-й мр-н, дом 9. Телефоны: 3-00-64, 3-25-81. Вступительные экзамены 11 июня с 17.30.

Меняю новый автомобиль ВАЗ-2121 «Нива» на новый автомобиль марки ВАЗ-2106, 2107, 2108, 2109. Тел.: 6-94-16 (после 18 часов). (1409).

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

26.05.90 г. на водозаборе ПО АНОС обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти. Продолжительность пребывания в воде около суток.

Приметы: возраст 45—50 лет, рост 180 см, волосы темно-русые средней длины, зачесаны назад, имеются лобные залысины; в верхней и нижней челюстях отсутствует часть зубов.

Одет: рубашка светлая в красную полоску, брюки серые, ремень черный, носки темные, кремленовые с рисунком, сандали коричневые, трусы синие х-б.

На левой руке часы «Ракета» на черном кожаном ремешке.

Граждан, заметивших отсутствие знакомого, похожего по приметам, просим обратиться в УВД, каб. № 20, или позвонить по тел.: 4-39-11, 02.

Городской совет независимых профсоюзов работников кооперации г. Ангарска объявляет конкурс на выборную должность председателя совета.

Необходимые документы:
1. Копия трудовой книжки
2. Документ об образовании (заверенная копия)
3. Краткая автобиография
Направлять по адресу: 665802,

г. Ангарск-2, в/я 2242 (с пометкой «на конкурс»). Обязательно указать обратный адрес. Претенденты, успешно прошедшие конкурс, будут приглашены для участия в выборах на конференции.

Срок подачи документов на конкурс: с 1 июня по 1 июля 1990 г. Оргкомитет совета профсоюза.

Дорогие друзья!

С 8 по 18 июня в ДК «Энергетик» вы сможете посмотреть новый цветной художественный фильм производства США «Отпетые мошенники». Фильм — комедия, и, добавив, очень смешная, с виртуозно разработанным сюжетом, в котором один непредсказуемый поворот сменяется другим не менее неожиданным и смешным. Начало сеансов в 19 и 21 час. Билеты в кассе.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

СПТУ-35 на постоянную работу: мастеров производственного обучения по специальности «электросварщик», «столяр-станочник», «эл. монтер». Должностной оклад 210 — 235 руб. плюс районный коэффициент 20%, плюс премия; столяр-станочника 4 — 5 разрядов для работы в мастерских. Тел.: 3-07-48.

Среднее ПТУ № 34: мастеров производственного обучения в группу сварщиков, токарей; преподавателя литературы; руководителя кружков агитбригады, фотокружка и технического кружка. Тел. для справок: 4-16-77, 4-14-13.

Знакомьтесь: «Мэиури»

Только один день в нашем городе гастролирует лауреат международных конкурсов, лауреат премии ЦК ВЛКСМ ВИА «Мэиури» (г. Тбилиси).

Этот коллектив с успехом гастролировал во Франции, ФРГ, Италии и других странах Европы. Недавно он завершил турне по странам Центральной и Северной Америки.

Мы приглашаем вас на концерт ансамбля «Мэиури» в театральный зал Дворца культуры нефтехимиков 6 июня 1990 года в 19 часов 30 минут. Билеты в кассе ДК.

Профессионально-техническое училище № 8: команданта; дежурного в общежитии; уборщицу; мастера п/о в группы электромонтеров, монтажников технологического оборудования, слесарей-ремонтников; преподавателя специальной дисциплины по слесарно-ремонтному делу.

Среднее ПТУ-37 на работу: команданта общежития, преподавателя физики, инженера по производству (на время декретного отпуска); мастера производственного обучения на группы «швей-мотористка», «портной индивидуального пошива», «токарь».

Обращаться в Центр по трудоустройству с 9.00 до 18.00.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Утерянную зачетную книжку на имя Григорьевой Светланы Викторовны считать недействительной. (1180)

Городской Дворец пионеров и школьников, управление народного образования, горком союза учителей с прискорбием извещают о безвременной кончине педагога Дворца пионеров ветерана труда **ЗАЙЦЕВОЙ** **Нины Ивановны** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной. Вынос тела 6 июня в 13 часов по адресу: 94-24-16.

Коллектив школы № 2 выражает соболезнование учителю-методисту Пасынковой О. Н. и Пасынковой Марине в связи со смертью мужа и отца

